
 

 

 

 
 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ : ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 

ΤΑΞΗ / ΤΜΗΜΑ : Α’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ: ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022 

 

ΘΕΜΑ Α  

Α1 Να αναφέρετε τα τρία κριτήρια ισότητας τριγώνων.           Μονάδες 6                                                                                 

 

Α2 α) Να αποδείξετε ότι κάθε σημείο Μ της μεσοκαθέτου ενός ευθυγράμμου  

         τμήματος ισαπέχει από τα άκρα του.               Μονάδες 5   

         β) Να διατυπώσετε το αντίστροφο του παραπάνω ερωτήματος.          Μονάδες 2 

Α3  Να αποδείξετε ότι δύο χορδές ενός κύκλου είναι ίσες αν και μόνο αν τα   

      αποστήματά τους είναι ίσα. 

      Μονάδες 7 

Α4  Να χαρακτηρίσετε ως σωστή (Σ) ή λανθασμένη (Λ) κάθε μια από τις παρακάτω     

       προτάσεις. 

          α) Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με βάση ΒΓ, το ύψος ΒΔ είναι διχοτόμος και  

               διάμεσος. 

          β) Αν δύο τρίγωνα έχουν δύο γωνίες ίσες μία προς μία και μία πλευρά ίση 

               τότε είναι ίσα. 

           γ) Κάθε σημείο της διχοτόμου μιας γωνίας ισαπέχει από τις πλευρές της  

           δ) Η κάθετος που φέρεται από το κέντρο ενός κύκλου προς μία χορδή  του 

                διχοτομεί τη χορδή και το αντίστοιχο τόξο της.  

            ε) Σε δύο τρίγωνα απέναντι από ίσες γωνίες βρίσκονται πάντα ίσες  

                πλευρές.                                                              

                    Μονάδες 5 

ΘΕΜΑ Β                                                                                                                         

Σε οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ προεκτείνουμε τη διάμεσο ΑΜ κατά ίσο τμήμα ΜΔ. Να 

αποδείξετε ότι:  

Β1  Τα τρίγωνα ΑΒΜ και ΔΜΓ είναι ίσα.       

Μονάδες 13                                         

Β2  Τα σημεία Α και Δ ισαπέχουν από  

     τη βάση ΒΓ.                                                                                             

                                                                                                Μονάδες 12  

  



 

 

 

ΘΕΜΑ Γ   

Θεωρούμε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ και Μ το μέσον της βάσης του ΒΓ.  

Φέρουμε τις αποστάσεις ΜΕ και ΜΔ του σημείου Μ από τις ίσες πλευρές του 

τριγώνου ΑΒΓ.  

Γ1   Να αποδείξετε ότι ΜΔ=ΜΕ.              Μονάδες 7 

Γ2   Να δείξετε ότι η ΑΜ είναι 

      διχοτόμος της γωνίας 𝛥𝛭̂𝛦.                              Μονάδες 8 

Γ3   Να δείξετε ότι το τρίγωνο 

     𝛢𝛥𝛦 είναι ισοσκελές.                                                                                   

                                                    Μονάδες 10                                       

ΘΕΜΑ Δ 

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ<ΑΓ) και Ο το σημείο τομής της μεσοκαθέτου (ε) της  

πλευράς ΒΓ με τη διχοτόμο Αx της γωνίας 𝛢̂.  Αν ΟΔ    ΑΒ και ΟΕ   ΑΓ να δείξετε 

ότι: 

Δ1  Τα ορθογώνια τρίγωνα ΔΟΒ και ΓΕΟ είναι ίσα.                               Μονάδες 7 

Δ2  Τα τρίγωνα ΔΟΑ και ΑΟΕ είναι ίσα.                                                 Μονάδες 6 

Δ3   𝛣𝛥 = 
𝛢𝛤−𝛢𝛣

2
                                                                     Μονάδες 6 

Δ4   𝛢𝛥 = 
𝛢𝛣+𝛢𝛤

2
                                                                      Μονάδες 6 
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ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!!  


